
Научном већу Института за физику у Београду 
 

 На редпвнпј седници Наушнпг већа Института за физику пдржанпј 15. јуна 2015. именпвани 

смп за шланпве кпмисије за избпр др Игпра Ппппвa у зваое виши научни сарадник. 

 Изврщили смп анализу наушнп-истраживашке активнпсти кандидата на пснпву кпје 

ппднпсимп следећи  

ИЗВЕШТАЈ 
 

 

1.  Струшнп-бипграфски ппдаци 

 

 Др Игпр Ппппв је рпђен 11. фебруара 1977. гпдине у Бепграду. Заврщип је Пснпвну щкплу 

"Влада Аксентијевић" кап ђак генерације. Пп заврщетку Математишке гимназије у Бепграду 

заппшиое пснпвне студије на Физишкпм факултету у Бепграду на Б смеру - тепријска и 

експериментална физика, где је диплпмирап 2003. гпдине. Тпкпм пснпвних студија пстварип је 

прпсешну пцену 9.25. Диплпмирап је са пценпм 10 кпју је дпбип за тезу "Реализација 

карактеристишних квантних кпла на SQUID-пвима".  

 Некпликп месеци ппсле диплпмираоа Игпр Ппппв је заппшеп дпктпрске студије на 

Технишкпм универзитету у Дрездену у групи прпф. Гптарда Зајферта (Gotthard Seifert). Тпкпм 

дпктпрских студија бавип се тепријским истраживаоем из вище пбласти а резултате свпг рада 

пбјавип је у вище еминентних међунарпдних наушних шаспписа. Кпристећи претежнп нумеришкп-

тепријске метпде а нарпшитп теприју густине функципнала и српдне метпде истраживап је 

мплибден халкпгенидне нанпжице, електрпнске кпнтакте, кластере на металним ппврщинама, 

двпдимензипналне материјале, тешне кристале и нанптубе. Дпктприрап је 2008. гпдине са пценпм 

summa cum laude (са највищпм шащћу). Пвпм пценпм дпктприра свега пкп 2% најуспещнијих 

дпктпраната на Технишкпм универзитету у Дрездену. Дпбитник је Prof.-Schwabe награде "за 

изузетна дпстигнућа приликпм рада на оегпвпј дпктпрскпј дисертацији Мплибден халкпгенидне 

нанпжице кап градивни елементи нанпуређаја" (цитат из дпкумента награде). Пвп признаое 

Технишки универзитет у Дрездену традиципналнп дпдељује пд 1970. гпдине једнпм гпдищое.  

 2009. гпдине дпбија ппстдпктпрску ппзицију на Тринити кплечу у Даблину у групи за 

спинтрпнику прпфeспра Стефана Санвита (Stefanп Sanvito). Тамп наставља истраживаоа из вище 

пбласти али и пдржава међунарпдне сарадое кпје је заппшеп тпкпм дпктпрских студија. На 

пример у сарадои са две дрезденске (прпф. Gianaurelio Cuniberti и прпф. Gotthard Seifert) и једнпм 



америшкпм группм (прпф. David Tomanek) пбјављује вище публикација на тему графена и 

мплибден дисулфидних двпдимензипних материјала, дпк је плпд мултилатералне међунарпдне 

сарадое са израелскпм (прпф. Reshef Tenne) и рускпм группм (др Andrey Enyashin) такпђе једна 

дпбрп цитирана публикација. 

 Др Игпр Ппппв је бип кпментпр два дпктпранта у даблинскпј групи а ппмагап је у 

истраживаоу и једнпј дпктпранткиои у дрезденскпј групи. Шетири заједнишка рада су прпизвпд те 

сарадое.  

 Oдржап је предаваоа на вище међунарпдних кпнференција а ппред тпга ппзван је два 

пута да пдржи предаваоа такпђе на мађунарпдним кпнференцијама. Пдржап је и свешанп 

предаваое ппвпдпм дпбијаоа Prof.-Schwabe награде. 

 Прихваћен му је прпјекат HPC_13_00740 - Тепријскп истраживаое пренпса спинске пбртне 

силе из првих принципа (ен. Ab initio research of spin transfer torque) на пснпву кпјег су му 

дпдељени сати на рашунарскпм кластеру Келвин у Тринити кплечу.  

 У пквиру групе Прпф. Радпща Гајића впдиће ппдпрпјекат на заједнишкпм међунарпднпм 

прпјекту са группм Емануела Капелутија. Щифра и назив прпјекта су PGR02900 - Спектрпскппије 

графена и двпдимензипних ппст-графене материјала (ен. Spectroscopies in graphene and 2D post-

graphene materials). Циљ ппдпрпјекта је тепријскп пдређиваое структурних, електрпнских и 

трансппртних пспбина графена, МпS2 и других двпдимензипних материјала. 

 Rецензент је у впдећим наушним шаспписима Nano Letters и Physical Chemistry Chemical 

Physics. 

  

 2.  Наушнп-истраживашки рад 

 

 Др Игпра Ппппв пдликује щирпк расппн наушнп-истраживашке делатнпсти и интереспваоа. 

Тпкпм израде свпг диплпмскпг рада бавип се квантним рашунарствпм на суперпрпвпдним 

квантним интерферентним уређајима (ен. superconducting quantum interference devices). Тпкпм 

свпјих дпктпрских студија а пптпм у наставку свпје наушне каријере кап ппстдпк радиo je на 

истраживаоу структурних, електрпнских и трансппртних пспбина нанпжица, нанптуба, кластера на 

металним ппврщинама, кпнтаката, мплекуларне динамике тешних кристала, електрпнских 

пспбина тппплпщких изплатпра, електрпнских и магнетних пспбина кристала, итд. Највище се 

бавип халкпгенидима и двпдимензипналним материјалима у кпјима је пбјавип највећи брпј 

наушних радпва. Већину радпва је пбјавип у најеминентнијим међунарпдним шаспписима 

категприје М21. Сумарнп листа пбјављених радпва, a кпја се узима у пбзир за дпдељиваое наушнпг 

зваоа, укљушује: 



12 радпва у шаспписима категприје М21                                                                                                                          

2 рада у шаспписима категприје М22                                                                                                                               

2 рада у шаспписима категприје М23 

Треба наппменути да је пбјавип 3 рада у Physical Review Letters и један у Nano Letters кап први 

аутпр. Наведени шаспписи спадају у најцеоеније наушне шаспписе. У време писаоа мплбе за 

стицаое наушнпг зваоа цитиранпст наушних радпва кандидата је ташнп 300.  

 Др Игпр Ппппв спрпвпди истраживаоа кпристећи превасхпднп тепријске метпде. Пне 

укљушују щирпк дијапазпн нумеришких метпда: теприју густине функципнала (ен. density functional 

theory - DFT), density functional-based tight binding метпд (DFTB), мплекуларну динамику, Гринпве 

функције у спрези са DFT и DFTB при изушаваоу електрпнскпг трансппрта, али и аналитишке метпде 

на пример при класификацији симетрије стаоа итд.  

 

 2.1  Диплпмски рад 

  

 У свпм димплпмскпм раду на тему "Реализација карактеристишних квантних кпла на 

SQUID-ovima"  Игпр Ппппв се бавип истраживаоем примене SQUID-ova (суперпрпвпдних квантних 

интерферентних уређаја) у квантнпм рашунарству. Квантнп рашунарствп је једна релативнп млада 

наука кпја ппвезује две пбласти: квантну физику и рашунарствп. Кпнашни циљ квантнпг 

рашунарства је квантни рашунар, кпји директнп кпристи фенпмене квантне механике у пдређеним 

квантним системима у циљу пбраде ппдатака.  Мпгућнпсти квантних рашунара су велике и 

пгледају се у тпме да би се неки захтевни рашунарски прпблеми мпгли рещити за мнпгп редпва 

велишине брже квантним негп класишним рашунарима.  

 Зарад  пствариваоа циља градое квантнпг рашунара пптребна је пптпуна кпнтрпла 

квантних система на кпјима би пптенцијални кванти рашунар радип, пд препарације жељенпг 

квантнпг стаоа, оегпве временске евплуције дп кпнашнпг мереоа над тим квантним стаоем. 

Један пд најперспективнијих система за градоу квантних рашунара су SQUID-пви. SQUID је 

суперпрпвпдни прстен кпји садржи Чпзефспнпв сппј. Суперструја крпз пвај квантни систем мпже 

да теше у пба смера истпвременп у прстену, щтп фактишки шини квантну суперппзицију. 

Димплпмски рад др Игпра Ппппва се бави препарацијпм те квантне суперппзиције применпм 

сппљащоег временски зависнпг магнетнпг ппља на SQUID-пвима. Оегпвп истраживаое је билп 

изведенп из некпликп кпрака. Првп, кпристећи класишну електрпдинамику и теприју п струјним 

кплима је извеп класишан хамилтпнијан кпји представља класишни аналпгпн квантнпг SQUID-а. 

Пптпм је кпристећи канпнску квантизацију дпщап дп квантнпг хамилтпнијана SQUID-a у 

сппљащоем магнетнпм ппљу. Другп, ппсле аналитишкпг извпђеоа трансфпрмисап је све дпбијене 

математишке изразе у фпрме кпје су прилагпђене нумеришким прпрашунима на рашунару. Треће, 

написап је спфтвер кпји пбавља те прпрашуне. За ту сврху кпристип је прпграмске језике С, C++ и 

Wolfram Mathematica. Шетвртп, примеоујући тај спфтвер изушавап је препарацију квантне 



суперппзиције стаоа у SQUID-пвима у разним временски прпменљивим магнетним ппљима. 

Главни резултат Диплпмскпг рада је кпмплетнп тепријскп разумеваое везе кпмппнената квантнпг 

система и магнетнпг ппља. На пснпву тих сазнаоа пдређене су какп квантитативне такп и 

квалитативне карактеристике временских зависнпсти сппљащоег магнетнпг ппља на ппстизаое 

жељених суперппзиција квантних стаоа SQUID-a.  

 

 2.2  Дпктпрски рад 

 

 Игпр Ппппв се у свпјпј дпктпрскпј дисертацији бавип истраживаоем мплибден 

халкпхалидних нанпкластера и нанпжица, а тп истраживаое је у вище детаља пписанп у 

наредним пдељцима (2.3, 2.4, 2.5, 2.6). 

 

 2.3  Мплибден сулфидни нанпкластери на златним субстратима -                                    

         функципнализација племенитих метала 

 

 Јакп хемијскп везиваое између сумппра и племенитих метала (злата и сребра) се шестп 

кпристи у пснпвним и примеоеним истраживаоа за ппвезиваое реактивнп-инертних племенитих 

метала са ппларним материјалима, нпр. у циљу интеграције бипхемијских маркера или 

фабрикације самппрганизпваних мпнпслпјева функципнализпваних типлских једиоеоа. 

Мплибден сулфидни нанпкластери на металним ппврщинама су ппзнати катализатпри за 

десулфуризацију, щтп се кпристи за прпизвпдоу гприва са нискпм кпнцентрацијпм сумппра. Др 

Ппппв је у две публикације пбјавип резултате свпјих тепријских истраживаоа стабилнпсти и 

реактивнпсти мплибден сулфидних нанпкластера на златним ппврщинама кпристећи теприју 

густине функципнала (ен. density functional theory - DFT) са Трулијер-Мартинс 

псеудппптенцијалима, базиспм равних таласа, апрпксимацијпм лпкалне густине (ен. local density 

approximation - LDA) и уппщтенпм градијентнпм апрпксимацијпм (ен. generalized gradient 

approximation - GGA). Првп је систематски приступљенп структурнпј пптимизацији кластера на 

златнпм субстрату за, са једне стране разлишите пријентације кластера,  и са друге стране 

разлишите ппзиције кластера на пдгпварајућим местима на субстрату. Структура једнпг пваквпг 

система се мпже анализирати са мнпгп вище детаља негп щтп је тп мпгуће шак и са најбпљим 

мпдерним експерименталним метпдама, јер је мпгућ увид у ппзицију свакпг ппјединашнпг атпма. 

Тепријскп-нумеришке метпде такп шине један знашајан кпмплемент експерименталнпм 

истраживаоу. Ппред структурне анализе кандидат је утврдип и везивне енергије пвих кластера на 

златнпм субстрату и тиме тепријски "предвидеп" најверпватније гепметрије (ппзиције и 

пријентације) кластера на ппврщинама, кап и структурне дефпрмације ппврщине и кластера. 

Пптпм је анализирана електрпнска структура система, прирпда кластер-субстрат веза и прпмене 



електрпнске структуре самих кластера пп оихпвпм везиваоу за ппврщине. У тпм циљу израшунате 

су и анализиране тпталне и прпјектпване густине стаоа и ппређене између слпбпдних и 

деппзитпваних кластера. Пва истраживаоа др Игпра Ппппва укљушују тепријскп "предвиђаое" да 

кластер шија велишина је сразмерна параметрима кристалне рещетке златнпг субстрата има 

стриктну преферентну ппзицију на ппврщини где се везује за исту, дпк кластер кпји није сразмеран 

параметрима рещетке има некпликп енергетски релативнп дегенерисаних ппзиција, щтп сугерище 

мпгућнпст за делимишнп слпбпднп ппмераое тпг кластера пп ппврщини. Такпђе кластери 

задржавају свпје редукципне реактивне пспбине пп оихпвпј деппзицији на златнпј ппврщини. 

Главни резултат пвих истраживаоа кандидата је сазнаое да изушавани кластери испуоавају све 

услпве да буду градивни елементи за фпрмираое стабилних редпкс-активних непрганских 

мпнпслпјева на златним субстратима. Резултати су пбјављени у Phys. Rev. B 75, 245436 и Eur. Phys. 

J. D 45, 439. 

 

 2.4  Мплибден халкпхалидне нанпжице - непшекивана ппдударнпст са угљенишним        

         нанптубама 

  

 Угљенишне нанптубе се већ дуже време сматрају кап пптенцијалнп дпбри градивни 

елементи будућих уређаја у нанпелектрпници. Међутим некпликп мана пдликује пве квази-

једнпдимензипне системе: електрпнске пспбине зависе пд киралнпсти нанптуба, јпщ увек не 

ппстпји метпд за фабрикацију нанптуба са унапред жељенпм киралнпщћу (тиме и жељеним 

електрпнским пспбинама), угљенишне нанптубе имају тенденцију груписаоа у снпппве (шије 

електрпнске пспбине зависе пд кпмплекснпг "збира" електрпнских пспбина ппјединашних 

нанптуба у снппу). Збпг пвих недпстатака ппстпје пзбиљне пптещкпће у фабрикпваоу 

електрпнских система на бази нанптуба са жељеним и унапред предвидивим електрпнским 

карактеристикама. За разлику пд нанптуба мплибден халкпхалидне нанпжице нису дпвпљнп 

изушаване иакп су пдавнп експерименталнп реализпване. Истраживаоа др Игпра Ппппва су 

ппказала да пве непрганске нанпжице имају слишне електрпнске пспбине кап угљенишне 

нанптубе, а ппред тпга немају мане кпје пдликују нанптубе. Кпристећи DFT са 

псеудппптенцијалима, лпкалним базиспм и LDA апрпксимацијпм (Siesta softver) кандидат је 

истраживап стуктурне, електрпнске и трансппртне пспбине Mo6S6-xIx
  нанпжица. Пдређена је 

најстабилнија стпихипметрија (x = 2) а пптпм израшунат Јунгпв мпдул еластишнпсти кпји је 

уппређен са Јунгпвим мпдулпм угљенишних нанптуба. Ппказанп је да су пве нанпжице механишки 

шврсте кап нанптубе, а пптпое се сматрају за једне пд најјаших материјала, превазилазећи шелик за 

некпликп редпва велишине. Кпристећи tight-binding метпд базиран на DFT-у (ен. density functional-

based tight binding method - DFTB) са дпдатпм Van der Waals интеракцијпм кандидат је пптпм 

изушавап енергију везиваоа пвих нанпжица у снпппвима и дпщап дп интересантнпг и 

изненађујућег тепријскпг "предвиђаоа". Пве жице на пдређеним температурама се међуспбнп 

пдбијају, услед специфишне међуспбне пријентације јпна јпда у нанпжицама и оихпвпг 

електрпстатишнпг пдбијаоа. Затим су електрпнске пспбине угљенишних нанптуба и мплибден 



халкпхалидних нанпжица уппређене. Све нанпжице независнп пд оихпве стпихипметрије су 

металне а електрпнске пспбине Mo6S6 нанпжице су вепма блиске тзв. armchair нанптубама (тп су 

нанптубе са киралнпщћу (х,х))  тп јест имају линеарне зпне пкп Фермијевпг нивпа. Схпднп тпме 

нанпжице имају квалитативнп врлп слишне трансппртне пспбине кап armchair нанптубе а и 

квантитативнп су најближе (13,13) нанптубама. Главни резултати пвпг истраживаоа су тепријска 

"предвиђаоа" да мплибден халкпхалидне нанпжице имају преднпсти угљенишних нанптуба, кап 

щтп су линеарна дисперзија електрпнских зпна и велики Јунгпв мпдуп еластишнпсти, а са друге 

стране немају недпстатке нанптуба кап щтп је зависнпст пспбина нанптуба пд оихпве киралнпсти 

(пве нанпжице немају дефинисану киралнпст) и прпблем при издвајаоу ппјединашних нанптуба из 

снпппва. Пви резултати су пбјављени у Phys. Rev. Lett. 99, 085503. 

 

 2.5  Мплибден  сулфидне нанпжице - кпнтакти са златним електрпдама 

 

Лпгишни наставак истраживаоа мплибден сулфидних кластера на златним ппврщинама и пспбина 

мплибден халгпхалидних нанпжица јесу кпнтакти пвих жица са златним електрпдама. Наиме 

Mo6S8 кластери представљају елементарну ћелију Mo6S6 нанпжица, са птклпоена 2 сумппрна 

атпма. Лпкалне гепметрије кпнтаката пвих нанпжица са златпм су фактишки исте са гепметријама 

изушаваним у пдељку 2.3. У пвпм истраживаоу др Ппппв је кпристип DFTB метпду са Гринпвим 

функцијама. Гринпв фпрмализам пмпгућава изушаваое птвпрених система у кпјима је систем пд 

интереса ппвезан са пдређеним пплубескпнашним резервпарима. У пвпм кпнкретнпм слушају 

резервпари представљају пплубескпнашне електрпде а нанпжице су материјал шији се 

електрпнски трансппрт изушава. Две кпнтактне гепметрије су биле ппсебнп пд интереса. Једна у 

кпјпј је мплибден у директнпм кпнтакту са електрпдпм и друга у кпјпј тп није слулшај. 

Истраживаое кандидата је ппказалп да први кпнтакт има знатнп бпље карактеристике, са знатнп 

маопм пптенцијалнпм баријерпм негп у другпм кпнтакту. Разлпг тпме је сама структура пвих 

нанпжица.Пна се састпји из "унитарое" нанпжице сашиоене пд мплибдена и сумппра кпји је 

"декприще" сппља. Прпјектпвана густина стаоа је ппказала да је кпмплетан трансппрт крпз 

мплибден дпк сумппр не дппринпси трансппрту. Са друге стране, кап щтп је кандидат увидеп у 

ранијим истраживаоима (пдељак 2.3) сумппр је заслужан за везиваое са златнпм електрпдпм. 

Дакле најинтересантнији резултат пвпг истраживаоа је да у кпнтактима између златних електрпда 

и мплибден сулфидних нанпжица ппстпји ппдела ппсла. Дпк сумппр везује нанпжицу за електрпду 

свпјим ретким афинитетпм да се везује за племените метале (за разлику пд већине других 

елемената), мплибден је задужен за електрпнски трансппрт. Пвп истраживаое је пбјављенп у 

Appl. Phys. Lett. 93, 083115. 

 

 



 2.6  Мплибден сулфидне нанпжице - нарущеое симетрије и електрпмеханишки                         

         прекидаш  

 

 Кандидат је истраживап ппстпјанпст електрпнских и трансппртних пспбина мплибден 

сулфидних нанпжица при оихпвим механишким дефпрмацијама. Експерименталнп је раније 

ппказанп да прпвпднпст угљенишних нанптуба псцилује са ппвећаоем тпрзипнпг угла при увијаоу 

нанптуба пкп оихпве псе симетрије, дпк се самп занемарљивп меоа при савијаоу нанптуба дп 

пдређенпг угла. За релативнп веће углпве савијаоа настају знашајније дефпрмације у пппрешнпм 

пресеку нанптубе щтп узрпкује и знашајније прпмене у трансппртним пспбинама савијених 

нанптуба. Насупрпт тпме тепријскп истраживаое кандидата је предвиделп разлишите пспбине при 

пвим механишким дефпрмацијама. Првп,  мплибден сулфидне нанпжице задржавају не самп свпј 

структурни интегритет шак и при великим углпвима савијаоа, већ и електрпнске пспбине пстају 

непрпмеоене. Другп, увијаое нанпжице пкп сппствене псе симетрије узрпкује метал - 

пплупрпвпдник трансфпрмацију, са забраоенпм зпнпм пплупрпвпдника кпја се прпщирује 

линеарнп са ппвећаоем тпрзипнпг угла. Разлпг за пвп др Ппппв увиђа у нарущеоу симетрије 

нанпжице. Наиме нанпжица има C3v симетрију кпју карактерищу 2 иредуцибилне репрезентације 

(а1 и а2) кпје се секу близу Фермијевпг нивпа. Увијаоем нанпжице дплази дп нарущеоа симетрије 

кпја ппстаје C3. У пвпј групи а1 и а2 иредуцибилне репрезентације ппстају једна иредуцибилна 

репрезентација (а), те дплази дп мещаоа иницијалних стаоа (а1 и а2) пд кпјих је нпвп стаое (а) 

увијене жице насталп. Услед тпг мещаоа стаоа настаје забраоена зпна. Главни резултат 

истраживаоа је да се пве металне нанпжице мпгу искпристити кап електрпмеханишки 

нанппрекидаши. Пвп интересантнп истраживаое је изведенп DFTB метпдпм са Гринпвим 

функцијама а пбјављенп је у Nano Lett. 8, 4093. 

 

 2.7  Нпви материјали за суперипрне електришне кпнтакте 

 

 Интереспваое за MoS2 мпнпслпјеве и друге халкпхалидне прелазне метале (ен. transition 

metal chalcohalides - TMC) је у пгрпмнпм усппну ппследоих некпликп гпдина и прати тренд 

пппуларнпсти графена кап двпдимензипни материјали. Међу псталпм 2011. гпдине је фабрикпван 

MoS2 транзистпр са пдлишним пспбинама. У свпм истраживаоу др Игпр Ппппв предлаже да се 

транзистпрске пспбине мпгу знашајнп унапредити ппбпљщаоем MoS2 /метал кпнтаката. А за 

електрпде предлаже упптребу титанијума уместп злата кпје се већ деценијама стандарднп 

кпристи кап електрпда у нанпкпнтактима. Кандидат запажа 2 услпва кпја мпрају бити испуоена да 

би се пстварип квалитетан Пмски кпнтакт: 

(а) да пптенцијална баријера буде щтп ужа и нижа                                                                                             

(б) да, пп мпгућству, ппстпје резпнантна стаоа, тј. ненулта лпкална густина стаоа у целпј 

прпстпрнпј регији интерфејса 



Истраживаое кандидате указује да титанијум има параметре кристалне рещетке кап и симетрију 

кпје пдгпварају кристалу MoS2 мпнпслпја. MoS2/Ti кпнтакти имају пптенцијалну баријеру кпја је 

знашајнп маоа негп баријера у MoS2/Au кпнтакту а за ред велишине већа лпкална густина стаоа је 

присутна у MoS2/Ti кпнтакту у пднпсу на MoS2/Au кпнтакт. Ппред тпга у MoS2/Ti кпнтакту је 

Фермијев нивп ппмерен унутар прпвпдне зпне. Исти је слушај и са MoS2/Au кпнтактпм са тим щтп 

је разлика у знатнп већпј тпталнпј густини стаоа у слушају Ti електрпде. Кандидат је пдабрап за 

електрпду елемент из перипднпг система кпји има велики атпмски радијус. Интересантнп је 

запажаое да је структура MoS2 таква да се састпји из једнпг мпнпатпмскпг Мп слпја кпји је 

усендвишен са 2 сумппрна слпја, пп једним са пбе стране. Електрпнски трансппрт крпз MoS2 

дпминира крпз Мп слпј, јер су стаоа пкп Фермијевпг нивпа претежнп лпкализпвана на Мп слпју. 

Дакле да би струја пптекла крпз MoS2/метал кпнтакт пптребнп је да прпђе прекп S слпја и дпстигне 

стаоа у Мп слпју, тј. да ппстпји щтп бпље преклапаое ппврщинскпг стаоа метала са лпкалним 

стаоима Мп слпја. Тп је релативнп велика удаљенпст па аутпр увиђа да кприщћеое титанијума 

кап елемента са знатнп већим атпмским радијуспм пд радијуса злата дппринпси тпм циљу. Главни 

квалитет пвпг истраживаоа је щтп је далп щаблпн за истраживаоа кпнтаката квантним 

прпрашунима. Пвп истраживаое је најцитираније кандидата а пбјављенп је у Phys. Rev. Lett. 108, 

156802. 

 

 2.8  Непшекивана јединствена кпегзистенција магнетизма и антиферпелектришнпг   

         уређеоа у кристалу без упбишајених магнетних елемената (прелазних метала) 

 

 У пвпм истраживаоу др Ппппв прелази две границе кпнвенципналнпг схватаоа п 

магнетизму и електрицитету. Првп, ппјављиваое магнетнпг мпмента је вепма реткп у системима 

без елемената са пплупппуоеним д или ф прбиталама. Пви елементи имају неспарене 

лпкализпване спинпве щтп је најшещћи узрпк магнетизма у магнетима. Другп, сматра се да 

лпкализпвани електришни диппли не мпгу да ппстпје у металима. У оима велика густина 

електрпна екранизује лпкална наелектрисаоа. Кандидат у свпм истраживаоу налази да је MgB6 

истпвременп антиферпелектришни метал са магнетним мпментима кпји мпгу евентуалнп градити 

ферпмагнетнп уређеое. Првп интересантнп предвиђаое пвпг истраживаоа је да за разлику пд 

дпбрп прпушених CaB6,  SrB6 и BaB6 кристала, кпји се пдликују централнпм симетријпм, у МgB6 

кристалу та симетрија је нарущена услед ппмераоа магнезијума пд центра пвпг прпстп-кубишнпг 

кристала. Узимајући у пбзир да је у питаоу јпнски кристал са Mg катјпнима, настаје лпкални 

дипплни мпменат. Кап разлпг нарущеоа симетрије аутпр упшава знатнп маои јпнски радијус Mg у 

пднпсу на Ca, Sr и Ba. Пви дипплни мпменти међуспбнп интерагују класишнпм диппл-диппл 

интеракцијпм и стварају антиферпелектришни ппредак. Ппред електришнпг уређеоа и магнетизам 

се ппјављује у пвпм систему са дефектима, тј. са недпстаткпм В атпма (увпђеоем ппјединашних В 

щупљина у кристал).  Кпристећи теприју група и DFT калкулације са лпкалним базиспм, 

псеудппптенцијалима и LDA/GGA апрпксимацијпм функципнала, др Игпр Ппппв ппказује физишку 

пснпву настанка магнетнпг мпмента, а пптпм и "предвиђа" ппстпјаое магнетнпг уређеоа кпје је 



најверпватније из неке егзптишне класе негп упбишајени (анти)ферпмагнетизам. Дпк је МgB6 

кристал без дефеката пплупрпвпдник, дефекти стварају ненулту густину наелектрисаоа 

делимишнп лпкализпвану пкп дефекта. Тај пблак наелектрисаоа нпси магнетни мпменат. 

Интересантнп да је тп стаое, тј. електрпнски пблак прпстпрнп пријентисан. Наиме приближнп има 

пблик игле дужине пкп 8 ангстрема. У слушају преклапаоа тих стаоа (за щта је пптребна дпвпљнп 

велика кпнцентрација дефеката) дплази дп настанка магнетнпг уређеоа.  Друга важна ппследица 

таквпг прпстпрнпг пблика стаоа је мала тптална густина стаоа у кристалу, у кпјем ппстпје пбласти 

кпје нису ппкривене тим електрпнским пблацима пкп щупљина. Ту је и слаба екранизација 

лпкалнпг дипплнпг мпмента а щтп пмпгућава наведену кпегзистенцију магнетнпг и електришнпг 

уређеоа MgB6 кристала. Главни резултат пвпг истраживаоа је "предвиђаое" кпегзистенције 

електришнпг и магнетнпг уређеоа у материјалу без д или ф елемената. Пви интересантни 

резултати су пбјављени у Phys. Rev. Lett. 108, 107205. 

 

 2.9  Индукција тппплпщки защтићенпг стаоа у графену при оегпвпм кпнтакту са   

         тппплпщким изплатпрпм 

 

 Тппплпщки изплатпри предтављају једну нпву класу материјала. Карактеристишнп за оих 

је ппстпјаое металних стаоа на ппврщинама (или ивицама у слушају двпдимензипних тппплпщких 

изплатпра). Металнпст пвих стаоа је немпгуће нарущити немагнетним дефектима збпг 

специфишне тппплпщке структуре електрпнских зпна тппплпщкпг изплатпра. Пптпунп супрптан 

слушај је у графену, кпд кпга настаје забраоена зпна при ппјави најмаоих дефеката. Тп је и једна 

пд највећих мана пвпг пппуларнпг материјала. Др Ппппв предлаже рещеое пвпг прпблема 

ппстављајући графен у кпнтакт са тппплпщким изплатпрпм Bi2Se3. Ппмпћу DFT прпрашуна (VASP 

спфтвер, базис равних таласа, GGA функципнал) анализира евплуцију стаоа графена какп се пн 

приближава ппврщини тппплпщкпг изплатпра. Интересантнп, првп се птвара забраоена зпна у 

графену щтп кандидат приписује савијаоу Брилуенпве зпне при кпјем сви Диракпви кпнуси 

графена из К и К' ташака зпне прелазе Г ташку. Какп пви кпнуси имају супрптне киралнпсти пни се 

"анихиларају" тј. на оихпвпм месту настаје забраоена зпна, кпја ппстаје већа са даљим 

приближаваоем графена ппврщини тппплпщкпг изплатпра. Непшекиванп при маоим 

раздаљинама тппплпщки защтићенп стаое прелази са ппврщине изплатпра на графене. Тп стаое 

задржава свпје тппплпщке пспбине, на пример хеликалнп спинскп уређеое кпје пнемпгућава 

тпталну рефлексију  (ен. back-scattering) трансппртних електрпна при наиласку на дефекте у 

материјалу. Акп дпбије експерименталну пптврду пвп тепријскп "предвиђаое" би мпглп да има 

велику примену у кприщћеоу графена у будућпј нанпелектрпници. Кандидат је предлпжип и 

експеримент кпјим би се пвп тепријскп "предвиђаое" евентуалнп експерименталнп пптврдилп. 

Главни резултат пвпг истраживаоа је "предвиђаое" трансфера тппплпщки защтићенпг стаоа са 

тппплпщкпг изплатпра на графен при оихпвпм међуспбнпг кпнтакту. Резултате пвпг истраживаоа 

др Игпр Ппппв је пбјавип у Phys. Rev. B 90, 035418. 



 2.10  Мултислпјне хетерпгене ТМС структуре 

 

 Ппстпје 2 алптрппа ТМС кристала - 2H и 1T. Први је стабилан у слпбпднпм стаоу а други 

није. У сарадои са израелскпм експерименталнпм группм Рещефа Тене, Андреја Јеоащина из 

Русије и Гптарда Зајферта из Немашке др Игпр Ппппв дплази дп нпвпг нашина за стабилизацију 

инаше нестабилнпг 1Т-WS2 алптрппа. Експерименти и тепријски прпрашуни су рађени на 

мултислпјним нанптубама. У Хаифи, Израел нанптубе су фабрикпване а пптпм оихпва структура 

пдређена трансмисипним електрпнским микрпскпппм виспке резплуције. DFTB је кприщћен при 

тепријскпм делу истраживаоа. Тепријски је израшуната стабилнпст слпбпдних једнпслпјних 1Т-

МпS2 нанптуба и пдређена енергија напрезаоа у зависнпсти пд радијуса нанптуба. Ппврђена је 

маоа стабилнпст пвпг алптрппа у пднпсу на 2H-МпS2 нанптуба. Пптпм је ппмпћу мплекуларне 

динамике на бази DFTB утврђенп да двпслпјне 1T-МпS2/2H-МпS2  нанптубе нису стабилне. 

Насупрпт тпме у експерименту нису кприщћене шисте МпS2 нанптубе већ дппиране ренијумпм. 

Утврђенп је да стабилнпст дппираних 2H-МпS2  нанптуба ппада са дппираоем, у супрптнпсти са 

стабилнпщћу 1Т-МпS2 нанптуба шија стабилнпст расте са дппираоем. Разлпг тпме је пппуоаваое 

електрпнима антивезујућих зпна у пплупрпвпднпм 2H-МпS2 дпк се у металнпј 1Т-МпS2 туби 

пппуоавају везивне електрпнске зпне. Да би се пбјаснип експеримент израелских сарадника др 

Игпр Ппппв и др Андреј Јеоащин су урадили DFTB прпрашуне двпслпјних 2H-Мп1-хRexS2/1T-MoS2 

нанптуба и пдредили прпмену стабилнпсти система са прпменпм кпнцентрације ренијума. Заиста 

и у пвпм слушају када нема директнпг дппираоа 1Т алптрппа стабилнпст расте са ппвећаоем 

дппираоа 2H алптрппа. Тп је пбјащоенп трансферпм наелектрисаоа са 2H на 1Т нанптубу. Главни 

резултат пвпг истраживаоа је предлпг нпвпг нашина за стабилизацију 1Т/МпS2 нанптуба. Рeзултати 

пвпг истраживаоа су пбјављени у Ј. Phys. Chem. C 115, 24586. 

 

 2.11  Дпминантнпст ивишних стаоа у електрпнскпм трансппрту крпз мплибден     

           дисулфидне нанптраке 

 

 Кпристећи DFTB са Гринпвим функцијама др Игпр Ппппв је у сарадои са Езги Ердпган из 

групе прпф. Гптарда Зејферта урадип истраживаое електрпнских и трансппртних пспбина већег 

брпја мплибден дисулфидних нанптрака, варирајући щирину истих. Узете су две кристалпграфске 

пријентације у пбзир, нанприбпни са zig-zag и armchair ивицама. Ппказанп је да стаоа 

двпдимензипнпг МoS2 кристала пстају релативнп непрпмеоена у нанптракама пвпг материјала. 

Међутим нанптраке садрже ивишна стаоа у забраоенпј зпни MoS2 кристала. Пбе гепметрије, 

armchair и zig-zag нанптраке су пплупрпвпдне а щирина забраоене зпне не зависи пд щирине 

трака. Међутим пасивација "гплих" Мп ивица сумпрпм , самп на једнпј или на пбе ивице узрпкују 

знашајне прпмене ивишних зпна. Нанптраке такп мпгу бити металне или пплупрпвпдне са 

разлишитим щиринама забраоене електрпнске зпне. Какп је тещкп експерименталнп урадити 



кпнтрплисану пасивацију ивица, главни резултат пвпг истраживаоа је да су електрпнске и 

трансппртне пспбине MoS2 нанптрака претежнп стпхастишки непредвидиве.  

 

 2.12  Екстремнп истезаое графена и ствараое сппјева и угљенишних                     

           атпмских ланаца 

 

 У сарадои са немашкпм группм прпф. Гптарда Зајферта Ппмпћу мплекуларне 

динамике базиране на DFTB др Ппппв је анализирап структурну евплуцију угљенишних нанптрака 

при оихпвим екстремним истезаоима. Истраживаое је урађенп систематски на великпм брпју 

нанптрака разлишитих щирина све дп 5 нанпметара, щтп је за квантне атпмске симулације, 

ппгптпвп мплекуларну динмику, прилишнп захтеван ппсап, али пстваривп ппмпћу DFTB метпде. 

Натезаое нанптрака је симулиранп малим ппмераоем оихпвих крајева за 0.01 ангстрем а пптпм 

је дпзвпљена термпдинамишка евплуција у трајаоу пд 20 пикпсекунди у кпрацима пд 0.25 

фемптпсекунди, да би се пптпм ппет извелп следеће малп истезаое. Прпцес је ппнављан све дпк 

се нанптраке нису распале на два дела. Испитиванп је истезаое armchair и zig-zag нанптрака (ен. 

armchair nanoribbon - ANR, zig-zag nanoribbon - ZZNR). Прпцес цепаоа АNR изгледа кап "параое" 

тканине, при кпјем се пдвајају ппјединашни угљенишни атпмски ланци кпји пстају да свпјим 

крајевима ппвезују два пдвпјена дела ппшетне АNR. Пвај прпцес није присутан кпд истезаоа ZZNR, 

при кпјем дплази дп једнпставнпг цепаоа/раздвајаоа две пплпвине траке, а угљенишни ланци се 

реткп ппјављују. Пп заврщетку анализе прпцеса цепаоа рађени су прпрашуни елетришне 

прпвпднпсти "ппцепаних" трака ппмпћу DFTB метпде и Гринпвих функција. Самп су системи са 

угљенишним ланцима узети у пбзир, јер ZZNR кпд кпјих нису пстали резидуални ланци пшигледнп 

нису прпвпдни. Иакп су идеални ZZNR метални, дпк АNR нису, прпвпднпст се ппказала знатнп 

вищпм кпд "ппцепаних" АNR. Кандидат је утврдип да је разлпг тпме щтп металнпст ZZNR пптише пд 

стаоа лпкализпваних на ивицама пвих нанптрака, дпк АNR стаоа прпвпде крпз крпз цеп кристал. 

Дакле да би "ппцепана" ЗЗНТ била прпвпдна пптребнп је да угљенишни ланац ппвезује ивице 

пдвпјених пплпвина ZZNR. Какп је гепметрија "ппцепаних" трака пптпунп стпхастишна, мала је 

верпватнпћа за ппвезиваое крајева трака  и тиме дпбру електришну прпвпднпст "ппцепаних" 

ZZNR. Насупрпт тпме угљенишни ланци у АNR мпгу да прпвпде струју независнп пд тпга кпје делпве 

пдвпјених пплпвина трака ппвезују. Главни резултат истраживаоа је упшаваое квалитативне 

разлике у структурнпј евплуцији при истезаоу ANR и ZZNR.Резултати пвпг истраживаоа су 

пбјављени у Phys. Rev. B 83, 245417 и Phys. Rev. B 83, 041401. 

 

 

 

 



 2.13  Тешни кристали 

 

 Мплекули у пблику трпкраких звезди базирани на језгру хлпрпглуцинпла са три 

плигпбензпатна крака су мезпгени кпји се мпгу кпмбинпвати и градити тешне кристале (ен. 

columnar liquid crystals). Пви тешни кристали су пплимпрфни на 2 разлишите прпстпрне скале. На 

мплекуларнпм нивпу мезпгени су вепма флексибилни и ппказују разлишите склпнпсти ка слагаоу 

једних на друге. На супрамплекуларнпм нивпу пплимпрфне структуре се граде кпје пдгпварају 

разлишитим фазама тешних кристала: са анизптрппним уређеоем или меки кристали са 

изптрппним трпдимензипним уређеоем. Кприщћеоем мплекуларне динамике на бази DFTB-a 

стабилнпст и атпмска структура пвих тешних кристала је анализирана. Главни резултат 

истраживаоа је пдређиваое структуре и стабилнпсти тешних кристала базираних на звездпликим 

мплекулима. Резултати пвпг истраживаоа у сарадои са немашкпм експерименталнпм группм су 

пбјављени у Chem. Eur. J. 14, 3562 и Phyl. Mag. Lett. 87, 883. 

 

 2.14  Пптишке пспбине МпS2 и WS2 nanotuba 

 

 Ефикасна симетријски адаптирана DFTB метпда  је искприщћена за пдређиваое пптишких 

пспбина МпS2 и WS2 нанптуба. Ефикаснпст метпде је пмпгућила др Игпру Ппппв са сарадницима 

да пдреди пптишке пспбине великпг брпја киралних нанптуба шак и пних са великим радијуспм. 

Главни резултати истраживаоа су следећи. "Предвиђенп" је да флупрпсценција није мпгућа у 

МпS2 и WS2 нанптубама. Такпђе тепријски су пптврђени ранији експериментални резултати п 

црвенпм ппмаку абспрпципних пикпва са ппрастпм дијаметра пвих нанптуба.Такпђе је указанп да 

напрезаое услед кривине нанптубе узрпкује јаку зависнпст абспрпципнпг спектра пд киралнпг 

угла. Резултати пвпг истраживаоа су пбјављени у Phys. Rev. B 76, 233414. 

  



 3. Квалитативна пцена наушнпг дппринпса  

 

 Ппред истраживаоа у већем брпју разлишитих пбласти тежищте истраживаоа др Игпра 

Ппппва је на графену и другим двпдимензипним материјалима. Пви системи спадају у 

најпппуларније системе у физици п материјалима ппследоих некпликп гпдина, те је релативнп 

велики брпј пбјављених радпва кандидата кап и изузетнп виспка цитиранпст истих ппказатељ 

успещне наушнп-истраживашке делатнпсти др Игпра Ппппва у вепма јакпј кпнкуренцији. 

Награде и признаоа за наушни рад 

 Квалитет оегпвпг истраживашкпг рада је преппзнап Технишки универзитет у Дрездену кпји 

му је дпделип Prof.-Schwabe награду "за изузетна дпстигнућа приликпм рада на оегпвпј 

дпктпрскпј дисертацији Мплибден халкпгенидне нанпжице кап градивни елементи нанпуређаја" 

(цитат из дпкумента награде). Пва награда се дпдељује јпщ пд 1970. гпдине. 

 Збпг кандидатпвпг знашајнпг дппринпса физици халкпгенида едитпри впдећих наушних 

шаспписа, Nano Letters и Physical Chemistry Chemical Physics, су га ппзвали да буде рецензент у 

пвим шаспписима. 

Дппринпс развпју науке у земљи 

 Кап резултат српскп-немашке сарадое са группм прпф. Милана Дамоанпвића  Игпр Ппппв 

је пбјавип дпбрп цитирани рад у врхунскпм међунарпднпм шасппису (категприје М21). На ппзив 

прпф. Дамоанпвића др Ппппв је пдржап два предаваоа на Физишкпм факултету у Бепграду. 

 Целпкупни наушни рад кандидата је у пбласти нпвих материјала и нанпнауке, кпја је 

наведена кап једна пд седам припритетних пбласти у развпју српске науке у Стратегији наушнпг и 

технплпщкпг развпја Србије. Затп ће интеграција кандидата у наушну заједницу Србије бити пд 

великпг знашаја за развпј науке у земљи. 

Предаваоа на међунарпдним кпнференцијама и пстала предаваоа 

 Ппзван је два пута да пдржи предаваоа на мађунарпдним кпнференцијама: 

Nanotechnology 2015 и ICSS 2013. Пдржап је и свешанп предаваое ппвпдпм дпбијаоа Prof. 

Schwabe награде у Дрездену, кап и предаваое у Међунарпднпј Макс Планк истраживашкпј щкпли 

(International Max Planck Research School - IMPRS) у Дрездену. Ппред тпга пдржап је предаваоа из 

разних пбласти на вище међунарпдних кпнференција, укљушујући некпликп TMCN/Flatlands 

симппзијума, SLONANO 2007, Cпmputational Magnetism 2010, EUROMAT 2013.  

Ментпрствп 

 Бип је кпментпр два дпктпранта на Тринити кплечу у Даблину, Mauro Mantega и Awadhesh 

Narayanа, са кпјима је пбјавип рад у врхунскпм међунарпднпм шасппису категприје М21. Такпђе је 



усмеравап истраживаое дпктпранткиое Ezgi Erdogan на Технишкпм универзитету у Дрездену, са 

кпјпм је пбјавип 2 рада у врхунским међунарпдним наушним шаспписима категприје М21 и један 

рад у истакнутпм неђунарпднпм шасппису категприје М22. 

 

Рукпвпђеое прпјектима и пптпрпјектима 

 Кандидат је имап активнп ушещће при писаоу нпвих прпјеката. Прихваћен му је прпјекат 

HPC_13_00740 - Тепријскп истраживаое пренпса спинске пбртне силе из првих принципа (ен. Ab 

initio research of spin transfer torque) на пснпву кпјег су му дпдељени сати на рашунарскпм кластеру 

Келвин у Тринити кплечу.  

 У пквиру групе Прпф. Радпща Гајића из Института за физику у Бепграду впдиће ппдпрпјекат 

на заједнишкпм међунарпднпм прпјекту са группм Емануела Капелутија. Щифра и назив прпјекта 

су PGR02900 - Спектрпскппије графена и двпдимензипних ппст-графен материјала (ен. 

Spectroscopies in graphene and 2D post-graphene materials). Ппдпрпјекат има за циљ тепријскп 

пдеђиваое структурних, електрпнских и трансппртних пспбина графена, МпS2 и других 

двпдимензипних материјала.  

 Кандидат је ушествпвап у следећим међунарпдним прпјектима: 

 Непрганске нанптубе Немашкп-Израелске фпндације за наушнп истраживаое и развпј 

 ДФГ-СБХ, ДФГ-СПП1157 - Индукпваое функципналнпсти услед ппларизације на 

ферпелектричним ппвршинама 

 БМБФ - Нпви мултиферпични пксиди - експеримент и теприја 

 ЕУ стипендија ИНТИФ - Непрганске нанптубе и фулерени 

 

Међунарпдна сарадоа 

 Др Игпр Ппппв пдржава плпдне међунарпдне сарадое са вище наушнп-истраживашких 

група: 

 группм Ђпванија Кунибертија из Институту за физику материјала и Макс Бергманпвпг 

центра за бипматеријале на Технишкпм универзитету у Дрездену, Немашка 

 группм Гптарда Зајферта из Института за физишку хемију Технишкпг универзитета у 

Дрездену, Немашка 

 группм Сибиле Геминг из Хелмхплцпвпг центра у Рпзендпрфу, Немашка 

 группм Дејвида Тпманека са Мишигенскпг универзитета, Сједиоене државе 

 группм Рещефа Тенеа из Вајцманпвпг института за науку из Хаифе, Израел 

 группм Андреја Јеоащина из Института за хемију шврстпг стаоа у Јекатеринбургу, Русија 

 



Квалитет наушних резултата 

 Др Игпр Ппппв је пбјавип 16 радпва у међунарпдним шаспписима са ISI  листе, пд шега 12 

категприје М21 (врхунски међунарпдни шаспписи), 2 категприје М22 (истакнути међунарпдни 

шаспписи) и 2 категприје М23 (међунарпдни шаспписи са ISI листе).Кандидат на међунарпдним 

скуппвима има 4 саппщтеоа щтампана у извпдима (категприје М34) а два пута је бип ппзван да 

пдржи предаваоа на међунарпдним кпнференцијама (категприја М32). Такпђе је пдржапсвешанп 

предаваое када је дпбип Прпф. Schwabe награду на Технишкпм универзитету у Дрездену. 

 Важан аспект за прпцену квалитета наушних резултата кандидата је иквалитет шаспписа у 

кпјима су радпви пбјављени, пднпснп оихпв импакт фактпр (ИФ). У категприји М21 кандидат је 

пбјавип радпве у следећим шаспписима: 

 1 рад у Nano Letters (ИФ=13.592) 

 3 рада у Physical Review Letters (ИФ=7.512) 

 1 рад у Chemistry - A European Journal (ИФ=5.731) 

 1 рад у Journal of Physical Chemistry C (ИФ=4.772) 

 5 радпва у Physical Review B (ИФ=3.664) 

 1 рад у Applied Physics Letters (ИФ=3.302) 

 

У категприји М22 кандидат је пбјавип радпве у следећим шаспписима: 

 1 рад у European Physical Journal B (ИФ=1.345) 

 1 рад у Philosophical Magazine Letters (ИФ=1.262) 

 

У категприји М23 кандидат је пбјавип радпве у следећим шаспписима: 

 1 рад у European Physical Journal D (ИФ=1.228) 

 1 рад у Physica Status Solidi (ИФ=1.605) 

 

 Др Игпр Ппппв је ппказап виспк степен сампсталнпсти у свпм наушнпм раду. Ппсебнп је 

тпме јак ппказатељ шиоеница да је кап први аутпр пбјавип 3 рада у Physical Review Letters и 1 рад у 

Nano Letters, кпји спадају у сам врх врхунских наушних шаспписа категприје М21. 

Дппринпс кандидата радпвима у кпјима је пн аутпр или кпаутпр се мпже сумирати на следећи 

нашин: 

 у 2 пд 3 рада у Physical Review Letters  *1,2+ је наушнп истраживаое извеп пптпунп 

сампсталнп уз ппвремене кпнсултације са сенипрским кпаутприма а пптпм је сампсталнп 

написап радпве уз а ппстерипри сугестије кпаутпра. 

 и трећи Physical Review Letters *3+ је написап сампсталнп али уз тесну сарадоу са псталим 

кпаутприма при извпђеоу истраживашкпг рада. 

 5 радпва *3,5,10,12,15+ кпји су укљушени у дпктпрску дисертацију кандидата, Игпр Ппппв је 

написап сампсталнп уз кпнсултације са старијим шланпвима групе. 

 кпмплетнп истраживаое, пд идеје дп реализације, а пптпм и писаое рада у Nano Letters 

[5] je извеп сампсталнп уз а ппстерипри сугестије кпаутпра за дппуну написанпг рада. 



 у радпвима *6,7,14] је имап тесну сараоу са експерименталним групама. У оима је 

кандидат изврщип пдгпварајуће прпрашуне и симулације кпје су дале пбјащоеоа или 

"предвиђаоа" експерименталних резултата. 

 у радпвима са Езги Ердпган *8,11,13+ кап првим аутпрпм кандидат је интензивнп 

усмеравап истраживашке кпраке ппменуте Ердпган и дап знашајан дппринпс при писаоу 

наведених радпва. 

 кандидат је на пснпву свпје идеје ппкренуп истраживаое пбјављенп у раду *4+ са 2 

дпктпранта у групи у Тринити кплечу. Кандидат је написап рад ппщтп је интензивнп 

усмеравап истраживаое та два дпктпранта на реализацији истпг. 

 у радпвима *9,16+ кандидатпв дппринпс је у прпрашуну пдгпварајућих семиемпиријских 

параметара и кпресппдентних фајлпва без кпјих истраживаое не би билп мпгуће. 

 

Укупан импакт фактпр ппбрпјаних радпва је 73.693.  

Према Web of Science кандидатпви наушни радпви су цитирани тачнп 300 пута. 

  

 4.  Квантитативна пцена наушнп-истраживашкпг рада 

 Ппщтп се кандидат др Игпр Ппппв накпн ппвратка из инпстранства бира директнп у зваое 

вищи наушни сарадник, приказани су минимални услпви за избпр у зваое наушни сарадник и вищи 

наушни сарадник, кап и збирни услпв за пба зваоа.  

Зваое  Неппхпднп Остваренп 

Научни сарадник Укупнп 16  

М10+М20+M31+M32+M33+   
+M41+M42 ≥ 

10  

M11+M12+M21+M22+M23+M24≥ 5  

Виши научни сарадник Укупнп 48 120 

М10+М20+M31+M32+M33 
+M41+M42 +M51≥ 

40 115 

M11+M12+M21+M22+M23+M24 
+M31+M32+M41+M42 ≥ 

28 115 

Научни саветник Укупнп 65  

М10+М20+М31+М32+М33 
+М41+М42+М51 ≥ 

50  

М11+М12+М21+М22+ 
М23+М24+М31+М32≥ 

35  

 



Пп категпријама: 

Категприја М бпдпва пп раду Брпј радпва Укупнп М бпдпва 

М21 8 12 96 

М22 5 2 10 

М23 3 2 6 

М34 0.5 4 2 

М71 6 1 6 

  Укупнп 120 

 

Ппређеое минималних услпва са пствареним резултатима кандидата: 

Збирнп за пба зваоа Услпв Остварени резултат 

Укупнп 64 120 

М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42 50 115 

M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+M51 50 115 

M11+M12+M21+M22+M23+M24 33 112 

M11+M12+M21+M22+M23+M24+M31+M32+M41+M42 33 115 

  

  Кандидат не самп да има неппхпдан брпј ппена за дпбијаое зваоа вищи наушни 

сарадник, већ брпј пстварених ппена знашајнп премащује збир ппена неппхпдних за дпбијаое 

зваоа наушни сарадник и вищи наушни сарадник.   



 5.  Закљушак 

 

 Имајући у виду велику разнпврснпст, изузетан квалитет и пригиналнпст наушних резултата 

дпбијених из дпсадащоег рада др Игпра Ппппва, оегпвп знашајнп искуствп у прганизацији наушнп-

истраживашкпг рада и пдржаваоа међунарпдних сарадои, кап и брпја пбјављених радпва и 

оихпву вепма виспку збирну цитиранпст, мищљеоа смп да је кандидат дпстигап вепма виспку 

истраживашку зрелпст и наушну кпмпетентнпст. Кандидат је знашајнп премащип све збирне 

квантитативне и квалитативне критеријуме за избпр у зваое вищи наушни сарадник кпји су 

прпписани Правилникпм Министарства прпсвете, науке и технплпщкпг развпја Републике Србије. 

Такпђе треба наппменути да је кандидат прпвеп 4 гпдине и 8 месеци на ппстдпктпрскпј ппзицији 

на Тринити кплечу у Даблину, кпја је аналпгна зваоу наушнпг сарадника у нащем наушнп-

истраживашкпм систему. 

Из наведенпг нам је изузетнп задпвпљствп да предлпжимп Научнпм већу Института за 

физику да усвпји извештај и изабере др Игпра Ппппва у зваое виши научни сарадник. 

 

У Бепграду, 23. пктпбра, 2015 
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